

楼阳生在全省一季度经济形势分析会上强调 坚定信心 保持定力 奋战二季度实现“双过半”

王凯出席

本报讯(河南日报记者 冯芸 归欣 马涛) 4月22日,全省一季度经济形势分析会召开,总结一季度经济工作,分析研判当前经济形势,对二季度经济工作作出部署。省委书记楼阳生出席并讲话,省长王凯作具体部署。

楼阳生指出,今年以来,全省上下深入贯彻省第十一次党代会和省委会经济工作会议部署,锚定“两个确保”、实施“十大战略”,攻坚克难、锐意进取,经济发展保持稳中向好态势,总体实现“开门红”的预期目标,成绩来之不易、弥足珍贵。当前经济形势仍存在诸多不确定因素、面临诸多挑战,要坚定信心、坚定决心,保持清醒、保持定力,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳字当头、稳中求进,进一步提振干事创业的精气神,以拼抢姿态、有力举措、务实作风,充分激发市场主体创新主体的创新创业创造活力,努力在不确定因素中坚持系统思维、谋求动态平衡,在风险挑战中化危为机、掌握主动,在百舸争流中奋勇争先、抢占先机。

一要加强防疫防汛工作的领导。切实把疫情防控摆在各项工作之首,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针,在常备常态上下功夫,立足于防、立足于早,抓早抓小、以快制快,以最短时间、最小代价实现最佳防控效果。切实做好防大汛、抗大灾、抢大险的充分准备,未雨绸缪、查漏补缺,在主汛期前全面完成水毁工程修复,完善指挥体系,细化避险抢险预案,坚决守住不发生群死群伤事故的金标准。要积极探索有效措施、管用

办法,尽最大努力保证企业正常生产、工地正常施工,最大限度降低影响、减少损失。

二要加强经济运行的监测调度。着力抓好分析调度,把经济运行监测调度具体到行业、到企业、到项目,准确把握经济运行态势,及时研究政策措施,增强监测调度的精准性、科学性、有效性。着力保障物流畅通,压实生产企业、物流企业的责任,实行流调前置、有防护装卸等,实现疫断其路、货畅其流,确保供应链、产业链稳定。着力统筹要素保障,严控“两高一危”项目,对好项目、新项目加大全省统筹力度,确保生产要素优化配置、高效供给。着力强化政策落地,推动纾困惠企政策直达市场主体,让企业有实实在在的获得感。着力加强企业管理,深化“万人助万企”活动,引导企业开展精细化管理,促进企业提质增效降本增效。着力落实“四个拉动”,深化研究谋划,制定具体方案,加快形成更多实物工作量,促进供需衔接,实现优势再造。

三要加强产业集群培育力度。以头部企业、领军企业为龙头,以关键技术、关键产品、关键材料、关键团队为牵引,发挥交通枢纽优势,围绕细分市场定位,大力招引上下游企业、相关企业、偏好型企业、同类企业,打造产业集群,形成块状经济,深入推进“五链耦合”,提升产业集群核心竞争力,努力成为国内大循环和国内国际双循环的中高端、关键环。

四要加强项目建设进度。滚动实施“三个一批”项目建设,做好项目规划、做深项目前期、做实项目储

备,着眼早上快上,强化服务保障,推动签约项目早开工、开工项目早投产、投产项目早达效。在建设现代综合交通运输体系的同时,加快推进5G、人工智能、区块链等新基建项目建设,加速复制推广智慧岛标准体系,持续在培育新动能、抢跑新赛道、搭建新平台上抢滩发力。

五要加强营商环境系统性改革。以省级政务服务大厅建成运行为牵引,全面推进审批制度改革,持续深化放权赋能改革,加快复制推广自贸区创设创新制度,加强信用河南建设,加大知识产权保护力度,着力打造市场化、法治化、国际化的最优营商环境。

楼阳生强调,要不断提高领导经济工作的能力和水平。深化对经济工作规律、科技创新规律的认识,准确把握逆周期调节和跨周期调节内在逻辑,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,推动地方政策工具箱同国家政策体系相互协同、同向发力,有效防范化解经济领域重大风险,以“人一之、我十之”的精神状态,躬身入局、只争朝夕、真抓实干,确保二季度实现“双过半”,为经济发展“全年红”打下坚实基础。

王凯安排部署二季度经济工作,指出要准确把控形势,抓住关键环节,保持经济持续向上向好态势。要以更大力度保市场主体。抓好助企纾困政策落实,聚焦复工复产、降低成本、减税降费、金融支持等方面,再研究推出一批惠企助企政策,帮助市场主体渡过难关。要以更大力度保产业链供应链稳定。加强统一指挥调度,保障运输通道畅通,强化产业链供应链对接,加快

产业基础高级化步伐,确保“民生托底、货运畅通、产业循环”。要以更大力度扩大有效投资。保持工业投资强劲增长势头,推动基础设施投资增速尽快回升,促进房地产市场平稳健康发展。要以更大力度保粮食增产丰产。抢抓农时开展春管春耕,做好夏收准备,落实好支农惠农政策,确保全年粮食播种面积1.61亿亩以上,产量稳定在1300亿斤以上。要以更大力度促进消费回补。制定更加精准的消费补贴政策,强化对服务业企业帮扶,大力发展平台经济,释放消费潜力。要以更大力度加强对经济运行的精准调度。建立经济运行监测、研判、调度机制,做好迎峰度夏能源保供工作,确保经济在合理区间运行。要以更大力度防风险守底线。积极防范化解金融风险,扎实抓好安全生产,统筹做好疫情防控、防汛备汛、灾后重建等工作,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议通报并分析了全省一季度经济运行情况。平顶山市、南阳市、三门峡市作交流发言,许昌市、周口市、安阳市作表态发言。

周霁、孙守刚、费东斌、陈星、戴柏华在主场出席。

会议以视频会议形式召开,各省辖市、济源示范区、航空港区和各县(市、区)设分会场。

又讯(郑报全媒体记者 张昕) 4月22日,全省一季度经济形势分析会议召开,省委常委、市委书记安伟,市领导何雄、杜新军、高义、牛卫国、虎强、李喜安、史占勇、马义中、李黔淼、陈宏伟、潘开名、杨东方在郑州分会场收听收看。

何雄调研督导航空港区疫情防控工作

果断行动精准施策 坚决遏制疫情扩散蔓延

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 翟宝宽) 4月22日,市委副书记、代市长何雄深入航空港区调研督导疫情防控工作,强调要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神,全面落实省委历次疫情防控工作专题会议部署,把疫情防控摆在当前各项工作之首,立足于防、准、快、早、小,配强专业人员,备足隔离场所,统筹资源力量,尽锐出战,以快制快,坚决遏制疫情扩散蔓延,全力守护人民群众生命健康安全。

在新港、滨河、郑港办事处涉疫企业、学校,何雄看望慰问奋战在疫情防控一线的工作人员,实地察看隔离管控、环境消杀、物资保障等情况,指出疫情一天不消除、防控一刻不能松,要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态,迅速开展流调溯源,锁定传播源头,厘清传播链条,持续筑牢数字防线、基层防线、卡口防线,着力提高交通卡口通行效率,充分发挥防输入、保畅通的作用,用干部的辛苦指数换取群众

的安全指数,坚决防止疫情输入、扩散、溢出。

调研督导中,何雄强调,坚持就是胜利,要继续发扬不怕疲劳、连续作战的作风,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,从严从紧抓好赋码管理、健康监测、隔离转运等重点工作,严格责任落实,下足绣花功夫,形成管理闭环,坚决阻断疫情传播途径,打好打赢疫情防控遭遇战、阻击战。要坚持查漏补缺,针对病毒变异传播

的新特点,总结经验教训,把握防控规律,完善各种应急预案,严格落实常态化防控措施,确保各环节无缝衔接、高效运转,努力以最短时间、最小代价实现最佳防控效果。要坚持科学精准,以科学之策应对非常之事,以精准之措应对非常之难,提高科学精准防控本领,全力保障重点企业生产、重大项目建设和群众基本生活需求,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

市领导吕挺琳参加调研督导。